

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Últimas
noticias
y telefonemas
de la tarde

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XX

Martes 11 de Junio de 1918

Núm. 5.734

Par el "Día de la Prensa Católica"

Su Santidad Benedicto XV envió a nuestro Embo. Metropolitano un Breve Apostólico en el que concede por diez años indulgencia plenaria a los católicos de toda España que celebren el «Día de la Prensa» uniendo á la oración la luna.

Al aproximarse la celebración del «Día de la Prensa» de 1918 nuestro Embo. Sr. Cardenal solicitó del Santo Padre, como el año anterior, la concesión de la indulgencia plenaria que oportunamente concedió Su Santidad Benedicto XV en 1916.

El Romano Pontífice, dando una prueba más del agrado con que ve la fiesta de la prensa de los católicos españoles, no se ha limitado a acceder á la petición del Embo. Sr. Cardenal Almaraz para 1918 sino que ha dado un breve Apostólico co-edicente dicha gracia por diez años.

He aquí el texto del documento:

BENEDICTUS PP. XV

Ad futurum rei memoriam.

«Accediendo muy gustosamente al piadoso deseo que Nos ha manifestado nuestro querido hijo el Presbítero Cardenal de la Santa Romana Iglesia, Enrique Almaraz y Santos, por gracia de la Sede Apostólica Arzobispado de Sevilla, haciendo uso de la misericordia de Dios Omnipotente y confiado en la autoridad de sus Santos Apóstoles Pedro y Pablo, habiendo oido al Cardenal Penitenciario Mayor, concedemos piadosamente en el Señor á todos y á cada uno de los fieles de España, de uno y otro sexo, que cada año, el día 29 de Junio, fiesta de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, verdaderamente arrepentidos y confessados y habiendo recibido la Sagrada Comunión se adhieran con la oración y la limosna á los piadosos actos que en dicho día se celebran, con la aprobación de la autoridad eclesiástica, para fomentar la prensa católica y que constituyan el «Día de la Prensa Católica», indulgencia plenaria y remisión de todos sus pecados, la cual también piadosamente en el Señor concedemos que pudiera aplicarse en resurgimiento de los fieles difuntos del Purgatorio. Valgan las presentes sólo por diez años.

Y queremos que á las copias de estas letras ó ejemplares impresos, firmados por algún Notario público y sellados con el de alguna persona constituida en dignidad eclesiástica, se preste la misma fe que se prestaría á las presentes exhibidas ó manifiestadas. Dado en Roma, junto á San Pedro, bajo el anillo del Pescador, el día 26 de Abril del año 1918, cuarto de nuestro Pontificado.

BENEDICTO XV

PONT. MAX.

P. CARD. GASPARRI,
SECRETARIO DE ESTADO

Crónicas de la guerra

La moral del vencedor

Los grandes éxitos que está consiguiendo el ejército germano en su continuado batallar son sin duda algunas de sus excelentes preparaciones y la sólida moral y elevado espíritu de las instituciones armadas germanas y de aquél poderoso pueblo, que no retrocede ante la idea del triunfo con tal de conseguir el grande triunfo á que tiene derecho por su historia, por su fuerza, por su cultura, por su laboriosidad y por su abnegación sin límites.

Para los regimientos germanos no hay empresimposible, todo lo consigue su audacia, todo lo logra su arrojo, todo lo domina su bizarra intriga.

Dice de ellos un cronista español que sigue de cerca la victoriosa marcha de las huestes teutonas, que, ni montes fortificados, ni campos de embudos, ni marcas de alambre espino, ni barreras de fuego, ni el heroísmo de sus numerosos adversarios puede en conjunto detener á estos bravos batallones cuando han recibido la orden de avance, y agrega el cronista de referencia:

«La obra de estos soldados no tiene precedente en la historia de la guerra.»

En cada nueva batalla empequeñecen sus brillantes banderas anteriores,

Evidentemente estas divisiones modelo ascienden con un heroísmo y con un arrojo las más brillantes y admirables páginas de la epopeya mundial a través de los siglos.

Sus mismos enemigos tienen que reconocer estas virtudes y he aquí lo que dice respecto á la moral y el vigor del ejército germano, uno de los últimos números de la revista titulada «International Military Digest»:

«Las causas que contribuyen á proporcionar el vigor que posee el ejército alemán son: la existencia en tec-

dos de las clases sociales de Alemania de un patriotismo grande y viril,

basado en la idea del engrandeci-

miento de la Patria.

La persuasión que existe en todo el frente alemán de que debe aportar su conciencia á todas las demandas del Gobierno, con el máximo esfuerzo y habilidad que le permitan sus faculta-

tes. E orgullo nacional que todo alemán posee y que es el resultado de cincuenta años de labor constante e intensa, tanto en el orden militar como en el industrial, comercial y científico.

El carácter de la raza misma, que le permite ser firme en su fe y labróse en el trabajo, con más la educación que recibe, basada en las tradiciones, en la disciplina militar y en la obediencia á las leyes.

La característica educativa que se manifiesta por el sentido práctico e invariable, y libre al mismo tiempo de peligrosos idealismos.

Una recta administración de justicia, sobre todo en el ejército, donde las normas, las abundancia y la cercanía de idoneidad, son bien pronto castigados.

Los ascensos y recompensas son raros y se adjudican muy escrupulosamente.

Muchas vacantes quedan por esta razón sin cubrir.

En cuanto á los oficiales del Estado Mayor, si se siempre elegidos entre los mejores, de los mejores oficiales.

Con un ejército así tan diestramente preparado para la lucha y con un pueblo de tan recta moral, asentando su óbolo para engrandecer tal movimiento y satisfacer en algo al amor que el Corazón Divino tiene á los niños.

Por la mañana tuvo lugar el acto de la Comisión general acercándose á recibir al Dios Humanado más de 800 niños.

El Rdo. P. Castro les dirigió antes de la Comunión una sentida plática preparatoria en la que á la vez les dió á conocer la transcendencia del acto que que después iban á realizar consagrándose en todo al Divino Corazón.

Los niños antes de la comunión cantaron escogidos motetes y coplas al Divino Corazón, repartiéndose á la terminación unos preciosos escudos del Sagrado Corazón de Jesús, los que han ostentado en sus pechos durante toda la novena.

Terminada la misa y comunión el Rdo. P. Castro P. J., con otros sacerdotes marchó á los colegios donde les esperaban el colegio entero para rezar el acto de la consagración.

Tuve la dicha de asistir á dos colegios y presenciar tan emocionante acto; allí se habían levantado artistas altars por los mismos niños, en los que se veían multitud de estatuas los pueblos de Ostenda y Zeebrugge, bases navales de los submarinos en la costa del Mar del Norte, la audacia de los marineros tudescos supera á toda previsión y á todo cálculo, y los mismos yanquis nos advierten que los sumergibles germanos han hecho su aparición en el litoral de los Estados Unidos y han echado á pique á numerosos buques.

La primera noticia de la presencia de los submarinos en la costa neoyorquina, le llevaron á tierra yanquis los supervivientes del vapor «Edward», destituido á la altura de Nueva Jersey.

Tan pronto como oyeron la noticia cesando la consiguiente alarma y el natural terror en aquellas gentes sumergibles como poco betalladoras, que se estimaban seguras por su alejamiento de los teatros de operaciones, el Ministerio de Marina yanqui ordenó que se hicieran á la mar en todas direcciones escuadrillas de casubmarinos que recorriesen avizorantes todo el litoral, pero los pocos sumergibles no se dejaron caer y los buques estadounidenses no lograron descubrir á los sumergibles fantasma y sin lograr su objetivo regresaron todos á su base naval.

Hasta ahora se dice que han sido ocho bastantes órdenes, nuestro digno alcalde invitó al clero á un lunch en la sala de sesiones del Ayuntamiento, como terminación de las fiestas del Corpus.

En vista de que los submarinos perseguidos no parecen y para que

los habitantes de New York se con-

venzan positivamente de la utilidad de sus medios de defensa y de acción una noche, la del 3 al 4 del presente mes, se realizó en los aguas del sudeste un simulacro de combate en el que funcionaron profusamente proyectores eléctricos que encendían el Océano en todas direcciones, numerosas hidroaviones volaban vigilando la costa y los cañones de las baterías de defensa no se dejaban punto de reposo en continuadas salvas contra hipotéticos rivales.

Este fue un simulacro á toda luz, pero hubo otro en el que simulando una insurrección se apagaron todas las luces de la población y volaron escuadrillas sábanas de defensa mientras los cañones antiaéreos disparaban sin cesar cartuchos de salvas y los de las baterías costeras cruzaban fuegos, llevando la atmósfera consiguiente á los buques de cabotaje que navegaban por las inmediaciones.

Este segundo simulacro no fué muy del agrado de los neoyorquinos, porque la completa oscuridad les hizo perder su calma habitual y solo faltaron los estampidos de bombas para ver que su ciudad sufrió los rigores de la guerra igual que en París, ó lo mismo que en Londres, y mientras tanto, sin alardes teatrales y escenografía pintoresca, los audaces inmergibles germanos seguían realizando su trágica labor en las vecindades de la fuerte y poderosa nación norteamericana.

Captura Batista.

El Corazón de Jesús en Priego

Uno de los actos más emocionantes y consoladores llevados á cabo en este pueblo durante la novena al Sagrado Corazón de Jesús y cuyo recuerdo será impermeable, ha sido la consagración á este dulcísimo Corazón de las escuelas públicas y particulares de esta ciudad.

No cabía duda, que iniciado el movimiento la juventud tan amante del Divino Corazón, habrá de aportar su óbolo para engrandecer tal movimiento y satisfacer en algo al amor que el Corazón Divino tiene á los niños.

Por la mañana tuvo lugar el acto de la Comisión general acercándose á recibir al Dios Humanado más de 800 niños.

El Rdo. P. Castro les dirigió antes de la Comunión una sentida plática preparatoria en la que á la vez les dió á conocer la transcendencia del acto que que después iban á realizar consagrándose en todo al Divino Corazón.

Los niños antes de la comunión cantaron escogidos motetes y coplas al Divino Corazón, repartiéndose á la terminación unos preciosos escudos del Sagrado Corazón de Jesús, los que han ostentado en sus pechos durante toda la novena.

Terminada la misa y comunión el Rdo. P. Castro P. J., con otros sacerdotes marchó á los colegios donde les esperaban el colegio entero para rezar el acto de la consagración.

Tuve la dicha de asistir á dos colegios y presenciar tan emocionante acto; allí se habían levantado artistas altars por los mismos niños, en los que se veían multitud de estatuas los pueblos de Ostenda y Zeebrugge, bases navales de los submarinos en la costa del Mar del Norte, la audacia de los marineros tudescos supera á toda previsión y á todo cálculo, y los mismos yanquis nos advierten que los sumergibles germanos han hecho su aparición en el litoral de los Estados Unidos y han echado á pique á numerosos buques.

La primera noticia de la presencia de los submarinos en la costa neoyorquina, le llevaron á tierra yanquis los supervivientes del vapor «Edward», destituido á la altura de Nueva Jersey.

Tan pronto como oyeron la noticia cesando la consiguiente alarma y el natural terror en aquellas gentes sumergibles como poco betalladoras, que se estimaban seguras por su alejamiento de los teatros de operaciones, el Ministerio de Marina yanqui ordenó que se hicieran á la mar en todas direcciones escuadrillas de casubmarinos que recorriesen avizorantes todo el litoral, pero los pocos sumergibles no se dejaron caer y los buques estadounidenses no lograron descubrir á los sumergibles fantasma y sin lograr su objetivo regresaron todos á su base naval.

Hasta ahora se dice que han sido ocho bastantes órdenes, nuestro digno alcalde invitó al clero á un lunch en la sala de sesiones del Ayuntamiento, como terminación de las fiestas del Corpus.

En vista de que los submarinos perseguidos no parecen y para que

los habitantes de New York se con-

Allí quedaron ultimados los detalles para la consagración del Ayuntamiento al Corazón de Jesús, que se realizó el viernes, día de este Divino Corazón y de cuya emocionante acto daré cuenta en el artículo de mañana.

Rafael Yébenez.

DE LOS MADRILES

Al margen del Parlamento

Sustanciosa, como pocas resulta—periodísticamente hablando—la actual etapa de vida parlamentaria. La bordeña no se ve apesar; la que resulta es bien escasa. Pero estruendo, animación y notas pintorescas, si que se encuentran, ésta.

Concluyó ya el debate sobre los sucesos de Agosto. Ha tenido una consecuencia espiritual que nadie podrá poner en duda: convertirán enemigos á posteriori de la amistad á muchos que a priori la habían propugnado cuidadosamente, como mal menor.

Ha servido también para algo más: para demostrar que la minoría socialista incurre en los yermos de charlatanería, infecunda y verbosa desenfrenada que siempre había achacado á nuestro Parlamento.

Este último aspecto ofrece grandes atractivos para el curioso aficionado al estudio de nuestros caídos proletarios. En efecto: el partido socialista español tuvo una época de gestación épica que Data señala con gran acierto en su discurso, y que se podría calificar de las propagandas «austeras»—en la cual abominaba del Parlamento español, tildándolo de nido de la jernocracia, el nepotismo y todo género de plagas político sociológicas.

En esa ya vieja etapa, los socialistas eran más utopistas que ahora. Sentían el ideal reformador con mayor convicción apostólica, aunque con menos fechoría y menos actividad. Aspiraban al mejoramiento económico y al moral de las masas obreras, y no vacilaban en combatir á los republicanos.

Andando el tiempo, las fuerzas socialistas—monopolizadoras de hecho del campo obrero—fueron adquiriendo mayores empujes, y entonces, desligándose del cándido y desinteresado espíritu político inicial, sus caudillos aspiraron á convertir el caudillaje en prebendas. Contaban con la fuerza del número, y el número es la entraña bárbara de la democracia y base de sufragio universal.

Y así hemos llegado al momento presente, en que aparecen en el Parlamento los diputados y Cortes socialistas. Parecía natural que la actuación de estos fuese opuesta á la tan justamente censurada por ellos en referencia á los viejos políticos, pero no ha sucedido esto, y el debate sobre los sucesos de Agosto ha servido para presentarnos á esta minoría como una fidelísima continuadora de todos los vicios arcáicos de las antiguas fuerzas parlamentarias.

Sendos discursos pronunciaron los cuatro expresidentes y el diputado por Bilbao, Sr. Prieto; consumieron horas, nerviosidades públicas, preciosos instantes de la vida de este Gobierno, que por ser forzadamente corto debe aprovecharse lo más que se pueda en beneficio del país... y á la postre, éste ha quedado como esta, con una convicción ya indestructible, de que se ha de aprobar la ley de Agosto.

Y así hemos llegado al momento presente, en que aparecen en el Parlamento los diputados y Cortes socialistas. Constituirá desobediencia grave el hecho de pertenecer á tales asociaciones ó agrupaciones contraviniendo la negativa ministerial de aprobación ó la orden ministerial de disolverlas.

Pero no se necesita un gran esfuerzo dialógico para probar que esa garantía es un preámbulo de candor y que toda la base es una lamentable equivocación que el Parlamento no podrá evitar. Si la aprueba no solo dejará de ser ese instrumento de pacificación, sino que se arrancará irreparable semillero de perturbaciones y huelgas.

Con esa base, un ministro pacato e ignorante de la marcha de la evolución social ó autoritario, puede negar á los funcionarios el derecho de asociación y sindicación que es incisivo para el Estado y absolutamente necesario para sus funcionarios, con lo cual llevarán á estos sin necesidad hasta la exasperación. Y un ministro atrabiliario, de poco pensamiento, de poca vida interior, de esos á los que les dan hechas las convicciones tu arrivismo y su cobardía ante la impotencia puede conceder el derecho de sindicación con todos los arrengues con que suele practicarse, es decir con el derecho de coalición y huelga y esto sería consagrado por una ley la revolución.

Por ninguno de esos dos caminos se va á la paz sino á la intranquilidad crónica y febril.

En resumen: la minoría socialista, hasta ahora, constituye un desencanto. Si no ha de realizar ninguna aportación

á la obra legislativa, y de su seno no han de emergir proyectos ó proposiciones encaminadas á la vigorización de la legislación social—materia ésta en la que su iniciativa es libre por lo mismo que no hay campos partidistas más valientes que quienes la integran hubiesen permanecido alejados del Parlamento.

Porque ni ellos, ni los obreros ni el país ganarán nada con haberlos llevado al Congreso para que hagan labor política quienes solo debieran atender á la labor social...

José Calvo Sotelo.

SUSCRIPCION

Contribuciones recaudadas para costear un manto á Nuestra Señora de las Angustias;

Pesetas

Suma y sigue 1.700,50

D. Isabel Mijares de Sanz 8

Ud. devoto

& Se ha dispuesto que el servicio médico de la plaza quede nombrado en la siguiente forma: don Manuel Arnao, jefe de servicios y de los oficiales de Medicina, infeciosas y sefios oficiales; don Antonio Garreto, 2.º Depósito de Sementales y primer batallón del Regimiento de la Reina; don Miguel Boncal, 2.º Establecimiento de Remonta y 2.º batallón de la Reina; don Felipe Rodríguez, 2.º de artillería y Yeguada militar; don Rafael P. W., regimiento de Sagunto y observación de útiles condicionales; y don Angel Sánchez, clínica de oíja, enfermedades de la piel y voluntaria de la Comisión Mixta.

& Se ha concedido permiso a los capitanes del Regimiento de la Reina don Domingo Herrera Juárez y don Gustavo Barbeyo.

Correspondencias

BAENA

Bienvenidos.—Hemos tenido la satisfacción de saludar a los distinguidos señores hijos de esta, D. José Ayala Garrido, cura regente de Priego, y D. Julián Rivas Rojano, cura párroco de Cabeza del Buey. Sean bienvenidos.

Mejoría.—La ha experimentado el muy digno diputado provincial don Víctor del Prado Padillo y familia, de la enfermedad reinante que han sufrido, y la que ha visitado a muchas familias de ésta, que se encuentran en cama con la dichosa gripe. Nos alegramos del alivio de dicho señor diputado y señora doña Asunción, y deseamos desaparezca esta epidemia que tanto malestar viene causando.

—Correspondencia.

FUENTE OBEJUNA

Funerales.—El día 7 se verificaron solemnísimos funerales en sufragio del alma de la virtuosa y caritativa señora doña Teresa Ortega Meléndez, esposa de nuestro querido amigo don José Pequillo de la Peña, de cuya defunción ha dado cuenta EL DEFENSOR.

A los funerales asistió gran concurrencia, y fueron presididos por don Juan de Díaz Pequillo de la Peña, hermano del difunto, y las curas párrocos de Cardenche y Posadilla don José Rodríguez y don Francisco Linares, respectivamente y sobrino de la fallecida don Felipe Sánchez Trincado y Pequillo.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Salvador Quintana de la Peña, don Manuel Gómez, don Luis Gutiérrez y los escribanos de la fiesta.

Reiteramos nuestro más sentido pésame al desconsolado viudo, inconsolables hijos y demás familia dolientes.—Castelo.

La Octava del Corpus.—Desde el día 30 del pasado Mayo ha venido celebrándose en esta iglesia parroquial la Octava del Santísimo Corpus Christi. El acto no ha dejado de tener la grandiosidad que en los años precedentes, pues la magnificencia del templo, la asistencia de fieles y un nutrido número de cantoras, todo ha con-

tribuido a darle el realce distintivo y peculiar que caracteriza estos días.

Todas las mañanas ha habido misa solemne con exposición mayor de Su Divina Majestad, oficiando el nuevo sacerdote don José Castro Díez asistido de los ministros señores García Jurado y Córdoba Alba, coadjutores de esta parroquia.

Por la tarde, después de manifestar y cantar los salmos, himnos y antifonas de vísperas verificóse la procesión por las amplias naves laterales de la parroquia, asistiendo a estos actos crecido número de fieles con velas encendidas acompañando al Rey de los Reyes.

Durante el trayecto un numeroso coro de niñas, alumnas del colegio de la Presentación cantaban tiernos e inspirados motetes.

El jueves, último día de la Octava, debía haberse verificado la procesión, segúndose costumbre tradicional, por la calle recorriendo el trayecto corto, pero no pudo hacerse a causa de una pequeña lluvia que cayó momentos antes de emprenderla, verificándose por lo tanto como en los días anteriores.

El Sagrado Corazón.—El día 7, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebró en la capilla del convento de la Presentación una solemne función religiosa. En la misa de 7, que celebró el coadjutor señor Córdoba Alba, fortificaron su alma con el manjar eucarístico gran número de personas, figurando el primero el Apostolado de la Oación de ésta. Hubo exposición mayor durante el día, terminándose la fiesta con el ejercicio al S. grado Corazón y la reserva.—Andrés.

FERNAN NUÑEZ

Honras.—En la mañana del 5 de los corrientes se celebraron en nuestra iglesia parroquial horas generales por el alma de nuestro amigo don Fernando Bena Gómez (q. e. p. d.)

El numeroso duelo fué presidido por el hermano del fallecido D. José, alcalde D. Juan Gómez Jiménez, don Rafael Bena, así como también asistieron dos nutridas comisiones del Círculo Español, del que faé presidente el difunto, y del Círculo de Lábradores y numerosos amigos. Ofició el Santo Sacrificio nuestro párroco D. Fernando Calatrava, asistido de D. Arturo Franco y D. Bartolomé Rey, siendo los caprichos D. Fernando Barral y D. Justo Moreno. Enviamos a su desconsolado padre D. José, y hermanos nuestro más sincero pésame.

Epidemia.—Desgraciadamente el mal llamado de moda se ha presentado en este pueblo y aunque se halla muy extendido, tenemos que dar gracias a Dios por lo benigno que se ha presentado, no habiendo ocurrido hasta el presente ninguna defunción.—Corresponsal.

MONTILLA

Por necesidades del ajuste publicamos en cuarta plana las notas de nuestro correspondiente en Montilla.

POZOBLANCO

Misa nueva.—El día 6 de los corrientes, octava del Santísimo Corpus Christi, celebró por vez primera el

Santo Sacrificio del Altar el nuevo presbítero don Juan Porras Redondo, en la iglesia parroquial de Santa Catalina de Pozoblanco, a las diez y media de la mañana.

Oficiaron de diácono y subdiácono respectivamente don Antonio Fernández Caballero, nuevo presbítero de Alcaracejos y don Manuel Sánchez y Sánchez, de Pozoblanco.

De padrinos de altar asistieron don Pedro Cobos García, coadjutor de la de Santa Catalina de Pozoblanco y don Francisco Muñoz Ranchal, capellán del Cementerio.

El oficio de caperros fué desempeñado por don Luis García Pérez Ruiz, profesor del Seminario y don José Fernández Sánchez, cura propio de la parroquia de San Sebastián de esta villa.

Cantó las glorias del sacerdocio el celoso y culto Arcipreste del partido don Antonio M. Rodríguez Blanco.

Tres sochantres interpretaron con gusto y devoción la misa. «Quem terra», déudosa fia y remate al acto religioso con un solemne «Te Deum», durante el cual todos los invitados y fieles que llenaban las espaciosas naves del templo desfilaron en el besamanos.

Fueron padrinos don Carlos Pérez y don Cesáreo Porras, rico propietario de Hinojosa del Duque el primero y hermano el segundo, del misa cantante.

La esposa de don Carlos doña Dionisia Ruiz y doña Micaela Redondo, tía del nuevo celebrante asistieron de madrinas.

Terminado el acto religioso todos los invitados se trasladaron a casa de doña Micaela Redondo y allí se les obsequió con un espléndido lunch, brindándose durante él, por la felicidad del nuevo celebrante.

La comida fué en privado no asistiendo más que la familia más cercana.

Felicitamos desde estas columnas al misantropo, haciendo votos al Altísimo porque su Apostolado sea de óptimos frutos en la villa del Señor.

Esperemos extensiva nuestra cordial felicitación a la madre, hermanos, padrinos, demás familia del nuevo sacerdote don Juan Porras Redondo, deseándole que sean los primeros en reportar los frutos de este su nuevo sacerdote.—Manuel S. y Sánchez, Señor.

—OTROS PUEBLOS

En cuarta plana publicamos noticias de Montilla, Pozoblanco y Espejo.

Esperan turno para su publicación noticia de Iznájar, Doña Mencía y Luque.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Severiano Bajo, a quien felicitamos por este fausto suizo.

—Anoche marchó a Madrid el diputado a Cortes D. José Fernández Jiménez.

—Ha llegado de Obejo don Antonio Guerrero Escrivá, distinguido amigo nuestro.

—Llegó de Pozoblanco don Casimiro Vizcaíno Herruzo, que marchó a Tolo.

—Está en Córdoba el secretario del Ayuntamiento de Castro del Río don José O. una Escobar.

—Marcharon a Sevilla don Julián Osorio y don José Pérez de Guzmán.

SUCESOS

Asfixiado.—Dijo en Alcaracejos que asfixiado por inmersión en el agua, ha fallecido el niño de 7 años Isidoro Fernández Blanco, siendo el hecho casual.

Desaparecidos.—Del cortijo Santa Cruz, término de La Rambla, han desaparecido dos mulos de la propiedad de D. Lorenzo García Juan, ignorándose quienes sean los autores del hurto.

Lesiones.—En Iznájar ha sido detenido Juan Ramírez Aguilera, por matar bárbaramente con un palo a su hija Francisca Ramírez Padilla, causándole contusiones en las piernas y amenazar de muerte a la madre, de quien está separado.

Incendio.—En el cortijo Gumerindo, término de Espejo, se prendió fuego a un almacén de paja, ardiendo 3.000 arrobas. El siniestro fue casual.

—Es que unidos nosotros habíamos de ser también de peor condición que los demás?

—Antonio Gómez.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO, NÚM. 64

José de Rioja

CÓRDOBA

Para los agricultores

y olivicultores

Con igual título publicamos el pasado sábado otro trabajo que nos proponemos continuar hoy, para seguir nuestra campaña desde abajo, ya que desgraciadamente allá arriba, no tenemos quién se preocupe de esta región Andaluza (América española, pose a quien pese) y sostén de una buena parte de las demás regiones, tanto comerciales como industriales, y para sacar del error en que viven algunos hombres públicos y particulares; más claro, ya que no mejor dicho, pues que mi estilo no me permite otra cosa, dejar demostrado que Andalucía produce en trigos y aceites, mucho más que el resto de España, no obstante tener en su contra la primera de las producciones, el sin número de hostiles sin rotura y adhesadas, y la segunda, ó sea la Olivicultura, manejada ó llevada al líbitum, sin labrar los olivos, podarlos a destiempo, y no abonarlos cosa que en las provincias altas está a orden del día, y lo practican tanto los propietarios, como los arrendatarios.

—El como puede haberlo he hecho el año próximo pasado la Junta Consultiva Agronómica la estadística de la cosecha de aceite publicada, y que cantidad de ajuste pueda tener? para el caso que nos ocupa y pretendemos demostrar, ni nos hace falta, ni dice en favor de lo que pretendemos otra cosa, que el consolidar nuestro argumento.

Díralos muchos, que lean estas líneas ¿dónde han podido hacer esa estadística verdadera, si yo estoy moliendo todavía, y yo sé el tiempo que me durará? Que esto es un hecho, no hay que darlo vueltas, como también lo es por desgracia, que dice todo lo mal y hasta feo, el que haya que decir esto en letras de molde, que en nada nos favorece a los andaluces.

—Está claro que las declaraciones que hayan podido servir de base a esa estadística, nos hacen bajar en producción y una buena cantidad en producción? tan claro, como esta que nos proporciona el sol de Andalucía, que zas culpable en buena parte, de caldear el ambiente en que vivimos y hacerlos tan apáticos y distanciados los unos de los otros, hasta el extremo de no explicarnos la unión de los gremios, ni la de nada que pueda constituir esa fuerza mayor tan perdurable.

—En suma, Jaén la primera de España en producción, le sigue Córdoba y Sevilla, y luego entran en tanda algunas de las provincias altas, volviendo nuevamente Andalucía.

—Repitiendo, que no nos merece crédito esa estadística, y que sobre no haber hecho declaraciones ajustadas los productores, por la forma y brevedad en que se exigió, ha predominado España el 1917 4.273.375 quintales métricos, con un valor (por bajo precio) del que hoy se vende ó sea por pieza de razón de 175 pesetas quintal métrico, 750.250.000 pesetas. Una friolera!

—El trigo, su calidad y producción:

La primera: No hemos de negar que Castilla, en calidad, nos gana, más en producción. Andalucía está por encima y poco ha de vivir, el que no lo vea; en cambio, nuestros trigos dan más peso ó rendimiento de harinas, que, considerado prácticamente, hoy lo que nos hace falta es cantidad mejor que calidad, estamos también a la cabeza.

—Bueno: ¿Y es que no ver esto ni los conocen nuestros diputados, nacidos todos en distritos Agrícolas? Qué menos podemos suponer en su obsequio? Ya, lo vea todos, a las tres fechas de una publicación oficial como lo ha sido lo últimamente dispuesto por el señor Ventosa, Comisario de Abastecimientos, no ha habido un diputado andaluz que se haya levantado en la Cámara, iniciado con su perfección derecho, en defensa nuestra, un debate protestando contra esa inconstitución de las cosechas, tan injustificada, cuando los precios de los cereales en el mercado español no han sufrido alteración alguna, y lo que es más triste y lamentable, cuando nadie se ha hecho por tasar y regularizar tantos elementos auxiliares de la agricultura, que nos están haciendo imposible la vida a los que de ella dependemos; y ésta es la vanidad desmoronar que zas por creerla de peor condición que las demás, y olvidándose de que si llega este día, las consecuencias han de ser ellos los primeiros en sentirlos.

—Ya lo estás viendo, agricultores y olivicultores: querrás ó no, tememos necesariamente que convengamos de que nuestra defensa está aquí abajo; y tan está: quién con nosotros, que basará el que veamos unidos y pongamos en práctica esa unión, para que del seno de nosotros mismos salgan comisionados como lo hacen otras regiones, y ante los Ministerios a que competen se hagan justas reclamaciones, que han de ser atendidas como lo han sido y son las de las regiones altas, y buena prueba de ello nos da la incertitud de la flota mercante, que se pretenderá, y al como ha quedado sin efecto, seguirá hembra podido observar.

—Es que unidos nosotros habíamos de ser también de peor condición que los demás?

—Antonio Gómez.

Una carta

Protesta de Funcionarios Públicos

Sr. Director de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

May distinguido señor nuestro: Como funcionarios públicos y representantes a breve número de ellos, con residencia en esta ciudad, protestamos, respetuosa pero energicamente, de un artículo publicado ayer en un periódico local, y que lo autoriza un señor llamado D. Ignacio Sáenz.

En dicho artículo se aboga porque en el proyecto de mejora de sueldos y condición de los funcionarios del Estado se acuerde la jornada diaria de seis horas, dividida en dos etapas, esto es: tres de trabajo por la mañana y otras tres por la tarde.

—Fundamentos en que se apoya el articulista? Evitar que los empleados públicos puedan ayudarse con un sobresueldo, sirviendo empleos particulares en horas después de las de oficina.

La intención no puede ser menos piadosa y revela, cuando menos, una pequeña de alma y de sentimientos en el articulista, digna del más profundo desprecio.

—Señor, que para todos hay medios de vida, que el mundo es muy grande!

Como al Gobierno y a las Cortes ha de alcanzárseles, sin duda, lo justo y enorme de lo que pide el mencionado señor Sáenz, no argumentamos en contra de su piadosa idea.

Evidentemente, sólo al público jurídico fraccionar en dos etapas las horas oficiales de despacho en las oficinas públicas, pues asuntos que se despidan, totalmente, en una sola etapa, tendrían, no pocas veces, que aplazarse para la segunda, proporcionando al público lo consiguiente molestia de retorno a las oficinas, pérdida, en muchos casos, de tiempo, etc.

—Esto es indudable, y teniéndolo así en cuenta el Parlamento y el Gobierno, no pararán ni un instante en la egoísta propuesta del referido Sr. Sáenz.

Gracias, Sr. Director, por la información de las presentes Hechas, y se le reiteran y osafismos seguros: Sáenz, F. Llorente, M. Cuesta, José Trenas, J. Jiménez, Salvador Llorente, F. Muñoz.

—Monte de Piedra.

El lunes próximo 17 de los corrientes, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales 2.º y 3.º durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden vendibles. El acto dará principio a las diez de la mañana.

—Fruta prohibida.

El perito D. Manuel Garrido mandó retirar 10 kilos de níperos a Antonia Rodríguez y 5 María Valdés.

—Caida.

José Luenga se cayó de una caballería que montaba, en la plaza de Piñedas, siendo curado en la casa de socorro de herida en un hombro y en la cabeza.

—Curda.

Ha sido detenido, por embriaguez y escándalo, Oritóbal Molero Colledo.

—Submarinos portaminas.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Lotería Nacional

Sorteo del 11 de Junio de 1918

Lista completa de los números premiados en este sorteo.

Madrid 11 (varias horas)

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios a los siguientes números:

Con 120.000 pesetas:

25.940, Santander.

Están premiados con 1.500 pesetas los números anterior y posterior al gordo.

Con 65.000 pesetas:

17.913, Madrid Sevilla.

Están premiados con 1.000 pesetas los números anterior y posterior al segundo premio.

Con 25.000 pesetas:

4.147, Tarazona.

Están premiados con 660 pesetas los números anterior y posterior al tercero premio.

Con 2.000 pesetas:

14.844, Sevilla - Zaragoza; 2.689, Andújar - Mataró; 15.118, Madrid; 23.039, Barcelona; 7.632, Alicante; 13.530, Alicante; 8.808, S. Sebastián; 183, Lérida; 21.954, Bilbao; 18.768, Puerto Llano Madrid.

Premiados con 400 pesetas

UNIDAD DEGENA Y CENTENA

7 9 17 72 343 389 710

481 577 986 798 621 631 989

789 383 832 110 726 958 490

191 794 522 711 213 715 546

649 885 769 494

MIL

199 339 484 496 049 744 117

320 631 230 243 469 518 629

816 021 174 932 731 498 609

560 506 866 663 968 500 909

186 360 421 580 872 709 198

DIECISEIS MIL

019 584 539 142 387 606 664

158 411 536 994

DOS MIL

091 654 087 100 752 268 982

599 942 187 503 201 839 837

530 133 055 014 616 880 047

562 480 161 328 263 052 516

202 592 387 054 539 601 944

731 899 284 833 278

TRES MIL

828 271 993 903 351 330 353

880 282 562 751 352 901 741

471 201 678 767 842 979 633

141 130 710 039 048 392 586

409 094 486 025 255 476 822

999 080 282 288 945 650 848

CUATRO MIL

940 439 749 133 769 434 459

754 780 506 991 615 362 742

591 570 963 040 588 488 652

418 818 485 981 912 316 487

462 895 119 595 817 340 122

461 **OINCO MIL**

564 862 183 769 484 105 185

339 025 722 892 134 257 656

123 502 775 975 163 320 515

669 364 488 244 698 668 576

730 032 233 063 022 512 930

860 935 102 979

SEIS MIL

335 169 160 582 898 240 561

291 441 258 530 832 552 679

186 510 760 624 719 989 008

401 703 087 608 094 860 110

069 789 390 082 014 005 881

SIETE MIL

000 860 573 543 920 724 235

916 204 165 739 229 077 757

146 812 989 299 747 370 998

649 058 087 921 271 741 352

709 167 674 908 407 806 564

136 810 200 933 529 192 044

767 363 **OCHO MIL**

563 265 261 191 970 301 456

749 655 533 211 214 126 318

608 592 851 465 258 622 336

626 632 158 694 619 388 968

308 237 524 197 850 821 758

726 065 819 684 250 923 610

NUEVE MIL

625 113 887 088 544 748 828

840 032 477 397 853 958 308

395 564 949 941 806 042 840

371 118 864 216 904 804 149

766 364 **DIEZ MIL**

764 479 199 189 643 160 756

660 943 783 251 987 091 408

455 681 088 464 843 999 662

370 357 609 415 477 140 307

853 983 349 **ONCE MIL**

755 273 532 150 766 488 222

377 542 429 399 584 817 162

584 292 905 510 002 986 969

VEINTITRÉS MIL

862 671 355 610 891 924 008

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

525 588 648 815 846 059 766

515 334 934 998 985 264 414

520 046 999 208 274 151 455

52

Crónica provincial

CARCARUEY

De la misa nueva — Ya nuestro corresponsal en Crónica de ayer nos contó que fué el día 7 del corriente un día de regocijo y de gloria para el pueblo de Chacabuey. El sacerdote don T. Pedro Martín Camacho celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa. A esta se daba al que no copiemos integra la carta que nos envía el seminarista D. M. Arenas. Pero como queremos complacerle, publicaremos el final de su carta en que dice:

«A la una terminó tan solemne fiesta. Por el luto reciente se limitó el convite a los más allegados de la familia: padres, señores sacerdotes y dependencia de la iglesia. En él fueron obsequiados los invitados con exquisita amabilidad por el nuevo sacerdote, por sus señores padres y simpáticas hermanas con variedad de fiambres, dulces, vinos, licores, café y batanes.

Los invitados se retiraron a las tres de la tarde, dando mil enhorabuenas a los padres y familia del nuevo sacerdote y quedando éste que su ministerio fuera para la mayor gloria de Dios, salvación de las almas y para muchos años.

Dijo el sacerdote: «Amador, obituario de F. S. Rafael Vázquez.

ESPEJO

Día de júbilo — Lo fué el 7 de Junio para toda alma cristiana. Dicho día se celebró en la Iglesia parroquial de San Bartolomé una solemnísima misa en honor del Sagrado Corazón de Jesús. El grandioso templo se encontraba hermosamente adornado con vistosas colgaduras iluminadas con profusión de luces.

A las nueve, las naves del espacio-templo estaban llenas por la extraordinaria concurrencia de fieles. Media hora después la solemne fiesta empezaba con S. D. M. expuesto, ofreciéndole el Santo Sacrificio de la Misa por nuestro nuevo y celoso párroco don J. E. Serrano Aguilera, siendo ésta oficiada por un nutritivo coro de señoritas que magistralmente interpretó la misa del Sr. Gómez Navarro.

El celebrante dio la Sagrada Comunión a numerosas personas, después de una sentida y breve plática.

Quiera el Sagrado Corazón de Jesús que no caiga en tierra estéril tan santos y acatados exhortaciones y que su reinado, extendiéndose por todo el mundo, halle un trono de amor en todos los corazones, pero un trono especial en cada uno de los corazones de este pueblo. — A. F. S.

OJOSI ENFERMOS DE LOS OJOS PRODIGALUZ

Preparado por el farmacéutico J. Martínez Menéndez condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales

Específico único en todo el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rápidas mejorías, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento martesan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmias graves y por excelencia en la granulosa (granulaciones, purulenta y hemorrágica, queratitis, ulceraciones de la cornisa raja, etcétera). Las oftalmias originarias de enfermedades venéreas cárulas en breve tiempo.

Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos de todo el mundo; colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órganos tan delicados como la mucosa conjuntival.

Prodigaluz es completamente ineficiente y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.

Enfermedades de los ojos: están seguros que curará en brevísimo tiempo casi de lo perteneciente Prodigiuz. Precio del frasco: en Madrid, 12 pesetas; provincias 12; extranjero 25. Exigir la firma y marca en el precinto de la cubierta. Depósito y venta en la Gran Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35. — Representante del específico, E. QUADRADO, Avenida de San Bernardo, 8, principal. — MADRID.

No más ultrato de plata, sulfatos de zinc, cobre y azul de metileno, etc., etc.

(No más cecas! No más cegueras!)

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA. NO MAS CEGUERAS

De venta en Córdoba: Farmacia del DR. MARÍN. — Gondomar, 2

LAMPARA EGMAR

UNICA IRROMPIBLE

Invento Sensacional

EGMAR



MONTILLA

Enhorabuena — En los exámenes celebrados en el Instituto de Cabra, ha obtenido las más altas calificaciones de Sobresaliente en Aritmética y Geometría y Notable en Geografía general y de Europa el joven alumno M. Molto Cuello Salas, hijo de nuestros distinguidos amigos don José Cuello Pérez de Algabe y de doña María Salas Vacas.

— Damos nuestra más cariñosa enhorabuena al aventajado estudiante que ha sido el que no copiemos integra la carta que nos envía el seminarista D. M. Arenas. Pero como queremos complacerle, publicaremos el final de su carta en que dice:

«A la una terminó tan solemne fiesta. Por el luto reciente se limitó el convite a los más allegados de la familia: padres, señores sacerdotes y dependencia de la iglesia. En él fueron obsequiados los invitados con exquisita amabilidad por el nuevo sacerdote, por sus señores padres y simpáticas hermanas con variedad de fiambres, dulces, vinos, licores, café y batanes.

Los invitados se retiraron a las tres de la tarde, dando mil enhorabuenas a los padres y familia del nuevo sacerdote y quedando éste que su ministerio fuera para la mayor gloria de Dios, salvación de las almas y para muchos años.

Dijo el sacerdote: «Amador, obituario de F. S. Rafael Vázquez.

POZOBLANCO

Entusiasta manifestación religiosa — Antes y, terminaron en la parroquia de San Sebastián los solemnes cultos que la numerosísima Asociación del Apostolado de la Oación de esta localidad dedicó anualmente al Corazón de Jesús, en los cuales ha cantado las glorias del mismo el infatigable Redentorista Padre Miguel, a quien el pueblo de Pozoblanco profesa entusiasta aprecio, estimación y cariño.

La procesión recorrió el itinerario de costumbre habiéndose instalado en el mismo buen número de vistosos arcos y altares en los cuales hacia estación la imagen del devoto Corazón, notándose en la misma mucha más considerable concurrencia de fieles que en años anteriores, pudiendo calificarse el acto de grandiosa manifestación religiosa.

La carrera se encontraba exornada príscamente, luciendo todas las casas encaladas en la misma rica y variada coloración.

Durante el trayecto el resido Padre, dio varios vivas a la religión católica, al Papa, a los pueblos cristianos y al Corazón de Jesús, los cuales eran contestados frenéticamente por el pueblo.

La banda de música municipal, el clero y fieles, no cesaron en todo el transcurso de la procesión de entonar himnos al Corazón Sagrado de Jesús.

Al final y como digna coronación a tan edificantes acontecimientos religiosos, ref-

erieron los fieles la bendición.

Para la publicación en el número del día, se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde, si hubieran de publicarse en primera plana y hasta las seis de la tarde, para segunda y tercera.

Tarifa de esquelas mortuorias

Al ancho de una columna: En primera plana primera columna, 50 pesetas. En cualquiera otra columna, 40. En segunda plana, 25. En tercera, 10.

Al ancho de dos columnas: En primera plana, las dos primeras columnas 100 pesetas. En cualquiera de las siguientes, 80 pesetas. En segunda, 50. En tercera, 15.

Al ancho de tres columnas: En primera plana, en las tres primeras columnas, 250 pesetas. En las siguientes, 200. En segunda plana, 100. En tercera, 50.

Al ancho de media plana ó plana entera, precios convencionales.

Para la familia de los suscriptores, el 50 por 100 de estos precios. Exceptúanse las esquelas a dos columnas por las que se cobrará a los suscriptores, en tercera plana, cinco pesetas.

Asociaciones de misas

Los avisos de misas en el «Boletín Religioso», no excediendo de 10 líneas, costarán una peseta para los no suscriptores.

Para los suscriptores, 25 céntimos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y tres años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de Valores. - Seguros contra Accidentes

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Claudio Marullo, número 18. - CÓRDOBA

LECHE DE CABRA

Se vende por cuenta del ganadero, completamente pura e higiénicamente embotellada y precintada. & CUARENTA CÉNTIMOS litro. Se sirve & domicilio desde un litro. Horas de despacho: De 6 a 9 mañana y 7 a 9 noche.

CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1 — TELÉFONO, NUM. 54

SE ALQUILAN

Casas amuebladas en la sierra y un piso alto interior en la calle Alonso de Burgos, última puerta a la izquierda para salir a la Vía de la Sierra, no se admiten niños, y en dicho piso informarán de todo. 10-1

LA ABUNDANCIA

Ultramarinos, tocinería y carnicería de Manuel González Hoyos. Judería, 9. Jamones, salchichones, chorizos, aceite superior, 20-25 ptas. arroba; litro 1.60. Semillas de todas clases y salvados. No equivocarse, Judería, 9.

AGENCIA POLO. — TRANSPORTES

Desde el día 21 de Junio queda establecido en esta acreditada Agencia, un servicio diario de coserío a Sevilla y puntos intermedios.

Oficinas: María Cristina, sin núm. Teléfono 314 y 235.

ARRENDAMIENTO DE PASTOS Y ESPIGAS

Se hace desde el día del espigadero y pastos de verano del cortijo «Cuadrillales», término de Castro del Río, para tratar con su dueño en Córdoba, Avenida de Canalejas, 9, duplicado, teléfono 10-10-10.

VENTA DE NOVILLOS

Se venden 61 novillos, de muy buena clase, todos retintos y cardenes, de un hierro. Diríjase a D. Angel Suárez Varela, Avenida de Cervantes, número 10.

10-6

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

	Temperatura máxima al sol y al aire libre.	39 20
Id. 12 a la sombra y al aire libre	33 60	
La mínima a la sombra y al aire libre	15 2	
Id. media a la sombra y al aire libre	24 40	
Oscilación	18 40	
Aguas lluvia en milímetros.	0 00	
Agua evaporada en milímetros.	8 83	

Observaciones a las 9 de la mañana

Altura barométrica en mm. 60. 751 60

Temperatura a la sombra 21 00

Id. de termómetro humidificado 12 20

Tensión del vapor 5 33

Humedad relativa 28 00

Estado del cielo Cielo Despejado

Dirección del viento S. E.

Fuerza Muy floja

Velocidad en Kilómetros 285 80

Córdoba 10 Junio de 1918. — El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

Con carreras, que ha llevado algún tiempo los libros en una casa de comercio. Sabía mecanografía y tiene buenos informes de donde ha estado. Debe colocarse. Pueden dirigirse a esta redacción las personas que lo soliciten. 3-3

Imp. «El Defensor», Ambrosio Morales 6

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos no significa ni aprobación ni recomendación.

Precios: Butaca 1'00; anfiteatro, 0'5;

general, 0'20.

Siguen actuando la Marullas, Pepita Ibáñez, Trinita y Carmen Debizzi.

Completarán el programa escogidas películas.

Precios: Butaca 1'00; anfiteatro, 0'5;

general, 0'20.

SE ARRIENDA

Dández el día 6 desde San Juan, en la calle Madera Alta, local con dos espaciosas habitaciones altas, cocina, cuadra, pajar, cochera, pozo, pila y patio, Darán razón, calle Sevilla 17. 8-7

JOVEN

Con carreras, que ha llevado algún tiempo los libros en una casa de comercio. Sabía mecanografía y tiene buenos informes de donde ha estado. Debe colocarse. Pueden dirigirse a esta redacción las personas que lo soliciten. 3-3

Imp. «El Defensor», Ambrosio Morales 6

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de pa